Тема занятия «Городские цветы». 
Конспект интегрированного занятия по изодеятельности (лепка из соленого теста) в первой младшей группе №6 «Гномики»
Воспитатель: Рыбальченко Светлана Валерьевна 

Конспект интегрированного занятия по лепке из соленого теста, (по подгруппам). 
Тема: «Цветы»
Программное содержание: 
1. Повторить с детьми характерные признаки весны, знакомить с некоторыми цветущими травами, учить узнавать их. Формировать словарь по теме.                                                                                            
2. Уточнить знание основных цветов и их оттенков (голубой, розовый). Формировать грамматический строй речи: упражнять в согласовании прилагательного с существительным в роде, числе и падеже.
3. Продолжать учить складывать картинку из четырех кубиков, развивать зрительное внимание, умение визуально контролировать и координировать свое движения.
Цель для лепки «Одуванчик»: 
1. Закреплять умения детей раскатывать из соленого теста столбик (колбаски), шарик. Закрепить умение сплющивать шор ладошкой, умение пользоваться стекой.
2. Выделять, называть части одуванчика: стебель, листочки, цветок.
Материал:
Игрушка зайца с одуванчиком и корзинкой, цветы: одуванчик, ромашка, незабудки, клевер, фланелеграф с выложенной на нем картинки с цветами, дидактическая игра кубики «Цветок» (четыре кубика с предметными картинками на однотонном фоне), для лепки: досточки, соленое тесто зеленого и желтого цвета, картон, стеки, влажные салфетки, баночка с водой, кисточка.
    

Ход занятия
1.Беседа.
Сюрпризный момент. В гости приходит зайчик с цветком одуванчика, принес корзинку, картинки с цветами.
Здоровается с ребятами дает картинки с цветами. 
Педагог. Давайте вспомним, какое сейчас время года?
Дети. Весна.
Педагог. Что бывает весной?
Дети. Светит солнышко, на деревьях распускаются листики, прилетают птицы, вырастают цветы.
 Педагог. Посмотрите, какие цветы нам принес зайка. Кто знает, как называются эти цветы? Какого они цвета?
Дети. (Ответы детей.)
 Педагог. На что  похож одуванчик?
 Дети. (Ответы детей.)
Уронило солнышко лучик золотой.
 Вырос одуванчик первый, молодой.
                        У него чудесный золотистый цвет,
         Он большого солнца маленький портрет.
                                                       О.И. Высотская

Педагог. А вот цветок который похожий на небо.
Их видимо-невидимо,
                                    Не сосчитаешь их!
          И кто их только выдумал –
                                    Веселых, голубых?
                                    Как будто оторвали  
                                    От неба лоскуток,
     Чуть-чуть поколдовали
                                     И сделали цветок!
                                  Е.В. Серов
Педагог. Вот какие красивые цветы. Они называются незабудки. Как называются эти цветы?
Дети. Незабудки.
Педагог. А вот еще цветок. Его называют клевером. Коровы, телята, барашки очень любят есть клевер. Он им кажется вкусным, как кашка, и поэтому клевер еще называют кашкой.

Растут его кудряшки
        Как шерстка на барашке.
          Но он – всего  лишь кашка
    Для каждого барашка.
Педагог. Как называется эти цветок?
Дети. Клевер (кашка).
 Педагог. А этот цветок похож на облачко. 
Нарядные платьица,
                                     Белые брошки,
                                     Ни пятнышка нет
                                     На красивой одежке.
                                     Такие веселые
                                     Эти ромашки —
                                     Вот-вот заиграют,
                                     Как дети, в пятнашки.
                                                          Серова Е.
Педагог. Как называется эти цветок?
Дети. Ромашка.
2. Упражнение «Какого цвета цветок?»
Педагог. Все наши цветы разноцветные. Какого цвета одуванчик? Какого цвета ромашка? Какого цвета клевер? Какого цвета незабудка? (Ответы детей.) 
У меня есть цветочек, но художник забыл его раскрасить. Как называется этот цветок? Какой лист бумаги нужен для этого цветка? (Ответы детей.)
     




3. Физкультминутка «Цветок».
	Вырос высокий цветок на поляне, 
Утром весенним раскрыл лепестки. 
Всем лепесткам красоту и питание 
Дружно дают под землей корешки.

        
	(«цветок с закрытыми лепестками»). 

(развести пальцы рук). 

(ритмичные движения пальцами вместе и врозь). 
(«корни»).


           4. Игра с кубиками. «Спряталась ромашка».
           Педагог. Найдем в кубиках, какой цветок спрятался.
    Дети. Ромашка.
   5. Лепка из соленого теста.
Педагог. А нам зайчик принес корзинку.  В ней соленое тесто, а в лапках одуванчик. У зайки только один одуванчик, а он хочет много. Давайте мы слепим по одуванчику и у зайчика будет целый букет.
Рассматривание цветка.
Педагог. Из каких частей состоит цветок?
Дети. Стебель, листья, цветок.
Дети садятся за столы. Перед ними досточки, картон,  раздается соленое тесто.
Педагог. Сначала слепим стебелек. Какого цвета надо взять тесто?
Дети. Зеленого.
Педагог.  Берем зеленого цвета тесто и раскатываем колбаску (показ приема лепки – ладошками, раскатывание).
 Молодцы! Смажем слегка, мокрой кисточкой картонку. Прикладываем стебельки и прижимаем пальчиками (показ воспитателем). Также лепим листочки. Берем какого цвета тесто?
Дети. Зеленого.
Педагог.  Правильно. Раскатываем две колбаски, получится два листочка. Так же смазываем картонку влажной кисточкой и соединяем со стеблем (прикладываем – прижимаем). А теперь слепим сам цветочек. Какое надо взять тесто?
Дети. Желтое.
Педагог. Берем желтого цвета тесто, и скатываем шарик, круглый, как солнышко, ведь одуванчик похож на маленькое желтое солнышко. Какими движениями скатываем шарик?
Дети. Круговыми.
Педагог. Молодцы! Теперь желтый шарик нужно приложить к стебельку и надавливая ладошкой, расплющить (показ воспитателя). Возьмем стеку и по кругу прикладываем чуть  надрезая  круг (показ воспитателя).
Вот и получилсь у нас с вами одуванчики. Посмотрите, как их много, если сложить все одуванчики вместе, получится целый букет! Молодцы, ребята!
Рефлексия.
Педагог. Кто приходил в гости?
Дети. Зайчик.
Педагог. Что приносил зайчик?
Дети. Предполагаемые ответы детей, (цветы, соленое тесто…).
Педагог. С какими цветами мы познакомились?
Дети. Одуванчик, незабудка, ромашка, клевер (кашка).
 Педагог. Что мы лепили?
Дети. Одуванчик.
Педагог. Молодцы ребята, спасибо. 



 
